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O universo se constitui pela ação do noûs: segundo ele, o noûs atua sobre uma mistura inicial formado de sementes que contém uma porção de cada coisa.
Nascido em Clazômenas, fundou a primeira escola filosófica de Atenas, contribuindo para a expansão do
pensamento filosófico e científico. Era protegido de Péricles — um dos principais líderes na democracia ateniense — que fora seu discípulo. Em 431 a.C. foi acusado de impiedade e partiu para Lâmpsaco, uma colônia de Mileto, também na Jônia, e lá fundou uma nova escola.
Escreveu um tratado aparentemente pequeno intitulado Sobre a natureza, em que tentava conciliar a existência do múltiplo frente à crítica de Parmênides e sua escola. Afirmava que o universo se constitui pela ação do noûs: segundo ele, o noûs atua sobre uma mistura inicial formado de sementes que contém uma porção de cada coisa. Assim, o noûs, que é ilimitado, autônomo e não misturado com nada mais, age sobre estas sementes ordenando-as e constituindo o mundo sensível.
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Cursos Livre de Miisica: Educagdo Musical, Estrutura, Harmonia, Percepdo,
Histéria da Miisica e Filosofia Musical.

Técnica Vocal com praticas de solfejos.
Pratica Instrumental: Cordas, Madeiras, Metais e Percussdo (Solo e Conjuntos)

Professor: Elizeu Monteiro de Oliveira-
Fone: 3841-2361 ou 981364821





